



বাচারপত্র কিনেদুরেরে জনম্ব
মানুষরে সুরক্ষা
বশিষে প্রয়য়োজন সঙুগা

ব্যক্তিগত অতীত অপরাধের
তথ্য পর্যালোচনা

কার্যনির্বাহী আইন 845-বি অনুসারে, একজন সরবরাহকারী যখন, এমন একজন ব্যক্তি যার সেবা গ্রহণকারীদের সাথে নিয়মিত এবং বাস্তবিক তত্ত্বাবধানহীন এবং অবাধ যোগাযোগ আছে, নিয়ুক্ত করার জন্য চেষ্টা করেন, তখন সেই আবেদনকারীকে অবশ্যই সে/তার অপরাধমূলক ইতিহাসের তথ্য পর্যালোচনা এবং সেগুলি সংশোধন করার অধিকার এবং তা পাওয়ার প্রয়োজনীয় পদ্ধতি সম্পর্কে উপদেশ দিতে হবে।

নিউ ইয়র্ক সিটির অপরাধী ন্যায়বিচার সেবা (ডিসিজেএস) বিভাগ, প্রতিটি ব্যক্তি অথবা তার আইনজীবী যাকে লিখিতভাবে অনুমোদন দেওয়া হয়েছে, তাদের ডিসিজেএস এর ফাইলে রেখে দেওয়া সেই ব্যক্তির সকল অপরাধমূলক ইতিহাসের তথ্যের একটি অনুলিপি অথবা সেখানে কোনো অতীত অপরাধ এর তথ্য নেই এমন ফলাফল গ্রহণ করার অনুমতি প্রদান করেন। সেই ব্যক্তিটি তার সকল তথ্যের সত্যতা পরীক্ষা করার জন্য ডিসিজেএস দ্বারা প্রণীত পদ্ধতির মাধ্যমে অভিযোগ করতে পারেন। অতীত অপরাধ পর্যালোচনা পদ্ধতির আরও তথ্য পাওয়ার জন্য, দয়া করে ডিসিজেএস এর ওয়েবসাইটে প্রবেশ করুন: <http://www.criminaljustice.ny.gov/ojis/recordreview.htm>

এই অনুচ্ছেদে, একজন আবেদনকারী কোন পদ্ধতিতে, ডিসিজেএস দ্বারা পরিচালিত নিউ ইয়র্ক সিটির অতীত অপরাধের একটি অনুলিপির জন্য আবেদন করতে পারবেন, সেই সম্পর্কে আলোকপাত করা হয়েছে।

1. আঙুলের ছাপ দেওয়ার সাক্ষাৎকারের সময়সূচি নির্ধারণ করার জন্য যুক্তরাষ্ট্রের মার্ফো ট্রাস্টের এই <http://www.identogo.com/> ওয়েবসাইটে ঢুকুন অথবা 1-877-472-6915 (টোল-ফ্রি নম্বর) নম্বরে ফোন করুন।
2. সাক্ষাৎকারের সময় যে তথ্যগুলি চাওয়া হবে সেই সম্পর্কে "নিউ ইয়র্ক সিটির অপরাধী ন্যায়বিচার সেবা প্রতিবেদন পর্যালোচনা কার্যক্রম- যুক্তরাষ্ট্রের মার্ফো ট্রাস্ট আঙুলের ছাপ প্রদান সেবার জন্য আবেদন" ফরমটিতে সব বিস্তারিত বলা আছে।
3. সকল তথ্য পূরণ করার সময়, দয়া করে লিপিবদ্ধ করুন: প্রতিবেদন সম্পাদনের ওআরআই নম্বর: **NYDCJSPRY** অবশ্যই তালিকাভুক্ত করতে হবে এবং আপনার উত্তর আপনার পরিবর্তে আপনার আইনজীবীর কাছে দেওয়ার অনুরোধ করা হবে।
4. যখন আপনি আঙুলের ছাপ দেওয়ার সাক্ষাৎকারের জন্য পৌঁছান, তখন আপনাকে অবশ্যই:
 - a. পরিচয়ের জন্য দুইটি ফরম জমা দিন (মার্ফো ট্রাস্টের ওয়েবসাইট অথবা মার্ফো ট্রাস্টের যুক্তরাষ্ট্রের ফোন সেবা কেন্দ্র থেকে গ্রহণযোগ্য ফরমগুলি সম্পর্কে তথ্য পেয়ে যাবেন); এবং
 - b. "মার্ফো ট্রাস্ট যুক্তরাষ্ট্র" অথবা "এল-1 নিয়োগ সেবার" বাইরে থেকে তৈরি করা ব্যক্তিগত অথবা ব্যবসায়ী চেক, অনুমোদিত চেক, ব্যাংক চেক, মানি অর্ডার, অর্থ অথবা ক্রেডিট কার্ডের মাধ্যমে আঙুলের ছাপ সেবা মূল্য- \$59.95 প্রদান করুন।

যুক্তরাষ্ট্রের বিচার বিভাগের 556-73 আইনটি একজন এফবিআই পরিচয় প্রদানকারী ব্যক্তি, কীভাবে সে/ তার নিজের প্রতিবেদন পর্যালোচনার প্রতিলিপি পেতে পারেন সেই সম্পর্কে বিভিন্ন নিয়ম এবং বিধান স্থাপন করেন। শুধুমাত্র পরিচয়পত্র প্রতিবেদনের ব্যক্তিটিই ব্যক্তিগত পর্যালোচনা অথবা তথ্য পরিবর্তন করার জন্য তার নিজের এফবিআই পরিচয়দাতা প্রতিবেদনের প্রতিলিপির জন্য আবেদন করতে পারবেন। এফবিআই এর অপরাধী ন্যায়বিচার তথ্য সেবা (সিজেআইএস) বিভাগ এই অনুরোধগুলি করে থাকেন।

এই অনুচ্ছেদে একজন প্রত্যাশিত আবেদনকারী ব্যক্তিগত পর্যালোচনা অথবা তথ্য পরিবর্তন করার জন্য তার নিজের **এফবিআই পরিচয়দাতা প্রতিবেদনের** প্রতিলিপির জন্য আবেদন করার পদ্ধতি সম্পর্কে আলোকপাত করা হয়েছে।

এফবিআই পরিচয়কারী প্রতিবেদনের পর্যালোচনার আবেদনটি অবশ্যই এফবিআই থেকে প্রদান করা সাইনড কভার লেটার এবং পরিচয়ের প্রমাণসহ (আঙুলের ছাপসমূহ) পাঠাতে হবে এবং অর্থ জমা দিতে হবে:

এফবিআই সিজেআইএস বিভাগের- প্রতিবেদন আবেদন

1000 Custer Hollow Road

Clarksburg, West Virginia 26306.

এই আবেদন এবং অন্য সকল তথ্য সম্পর্কে জানতে, প্রবেশ করুন <https://www.fbi.gov/services/cjis/identity-history-summary-checks>.

এফবিআই পরিচয় প্রতিবেদনের মধ্যে জমা করা কিছু আপত্তিকর তথ্য, যা কারো গ্রেফতারের সাথে জড়িত আঙুলের ছাপ, এবং কিছু কিছু সময় সরকারি চাকরি, নাগরিক অধিকার অথবা সামরিক সেবা থেকে গ্রহণ করা হয়েছে, যা সব সময় অপরাধমূলক কর্মকাণ্ড অথবা আঘাতের তালিকার সাথে সম্পর্কিত। যদি আঙুলের ছাপটি কোনো গ্রেফতারের সাথে জড়িত হয়ে থাকে, সেক্ষেত্রে এফবিআই এর কাছে প্রতিবেদন প্রদানকারীর নাম, গ্রেফতারের তারিখ, গ্রেফতারের কারণ, গ্রেফতারের নিষ্পত্তি সবকিছু লিপিবদ্ধ থাকে, যদি সেই সম্পর্কে এফবিআই অবগত থাকেন তাহলে। একজন ব্যক্তি এফবিআই এর কাছে প্রতিবেদন প্রদানকারী সংস্থা অথবা যেখানে গ্রেফতার হয়েছে সেই রাষ্ট্রের কেন্দ্রীয় সংগ্রহশালার সাহায্যে এফবিআই এর কাছে থাকা তথ্যের বিরুদ্ধে অভিযোগ জমা দিতে পারেন। এই সকল সংস্থা তথ্য সঠিক করার জন্য প্রয়োজনীয় নির্দেশনা প্রদান করবেন। উপযুক্ত অপরাধী বিচার সংস্থার লিখিত বিজ্ঞপ্তি ছাড়া এফবিআই কোনো প্রতিবেদন পরিবর্তন করতে পারবেন না।